动能定理习题课（一）课后作业
1．如图所示，将质量为m的小球以速度v0由地面竖直向上抛出．小球落回地面时，其速度大小为eq \f(3,4)v0.设小球在运动过程中所受空气阻力的大小不变，则空气阻力的大小等于(　　)
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A.eq \f(3,4)mg  B.eq \f(3,16)mg  C.eq \f(7,16)mg  D.eq \f(7,25)mg
2．世界男子网坛现年排名第一的瑞士选手费德勒，在上海大师杯网球赛上发出一记S球，声呐测速仪测得其落地速度为v1，费德勒击球时球离地面高度为h，球有竖直向下的速度v0，已知网球的质量为m，不计空气阻力，则费德勒击球时对球做功为 (　　)

A．mgh＋eq \f(1,2)mveq \o\al(2,0)






B.eq \f(1,2)mveq \o\al(2,1)－eq \f(1,2)mveq \o\al(2,0)＋mgh
C.eq \f(1,2)mveq \o\al(2,1)－eq \f(1,2)mveq \o\al(2,0)






D.eq \f(1,2)mveq \o\al(2,1)－eq \f(1,2)mveq \o\al(2,0)－mgh

3．某消防队员从一平台上跳下，下落2 m后双脚触地，然后他用双腿弯曲的方法缓冲，使自身的重心又下降了0.5 m，在着地过程中地面对他双脚的平均作用力估计为
(　　)

A．自身所受重力的2倍




B．自身所受重力的5倍

C．自身所受重力的8倍




D．自身所受重力的10倍

4．某同学在篮球场的篮板前做投篮练习，假设在一次投篮中这位同学对篮球做功为W，出手高度为h1，篮筐距地面高度为h2，球的质量为m.不计空气阻力，则篮球进筐时的动能为
















A．W＋mgh1－mgh2





B．mgh2－mgh1－W
C．mgh1＋mgh2－W





D．W＋mgh2－mgh1

5．甲、乙两辆汽车的质量之比m1∶m2＝2∶1，它们刹车时的初动能相同，若它们和水平地面的动摩擦因数相同，则它们滑行的距离之比s1∶s2等于
(　　)

A．1∶1



B．1∶2



C．1∶4



D．4∶1

6. 在平直公路上，汽车由静止开始做匀加速运动，当速度达到vmax后，立即关闭发动机直至静止，其v－t图像如图1所示，设汽车的牵引力为F，摩擦力为f，全程中牵引力做功为W1，克服摩擦力做功为W2，则









(　　)
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图1
A．F∶f＝1∶3






B．W1∶W2＝1∶1

C．F∶f＝4∶1  






D．W1∶W2＝1∶3

7.(多选)人通过滑轮将质量为m的物体，沿粗糙的斜面从静止开始匀加速地由底端拉到斜面顶端，物体上升的高度为h，到达斜面顶端时的速度为v，如图7所示．则在此过程中(　　)
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图7

A．物体所受的合外力做的功为mgh＋eq \f(1,2)mv2
B．物体所受的合外力做的功为eq \f(1,2)mv2
C．人对物体做的功为mgh
D．人对物体做的功大于mgh
8．质量为m的物体用细绳系在光滑的水平面上绕某固定点做匀速圆周运动，拉力F为某个值时，转动半径为R，当外力逐渐增大到6F时，物体仍做匀速圆周运动，半径为eq \f(R,2).则外力对物体所做的功为











(　　)

A．0



B．FR



C．3FR



D.eq \f(5,2)FR

9．如图4所示，小球从高为h的斜面上的A点，由静止开始滑下，经水平面上的B点滑到C点而停止，现在要使物体由C点沿原路径回到A点时速度为零，那么必须给小球多大的初速度？(设小球经过B点处无能量损失)
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10.固定在水平面上的组合轨道，由光滑的斜面、光滑的竖直半圆(半径R＝2.5 m)与粗糙的水平轨道组成；水平轨道动摩擦因数μ＝0.25，与半圆的最低点相切，轨道固定在水平面上．一个质量为m＝0.1 kg的小球从斜面上A处由静止开始滑下，并恰好能到达半圆轨道最高点D，且水平抛出，落在水平轨道的最左端B点处．不计空气阻力，小球在经过斜面与水平轨道连接处时不计能量损失，g取10 m/s2.求：
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(1)小球从D点抛出的速度vD；

(2)水平轨道BC的长度x；

(3)小球开始下落的高度h.

